Лабораторна робота N7

КЕРУВАННЯ ТАЙМЕРОМ

1. Мета роботи

Вивчення функцій системного таймера і закріплення практичних навичок роботи з ним. 

2. Теми для попереднього вивчення

· Структура і призначення портів мікросхеми конфігурації і таймера. 

· Установка вектора переривань. 

3. Постановка задачі

Побудувати модель аналого-цифрового перетворювача (АЦП), що працює в реальному часі. Процес, що дискретизується, моделюється програмою (програмним блоком), що виконує циклічне обчислення функції y=F(x), де x - номер ітерації. Перетворювач моделюється програмою, що виконує з заданою частотою (у реальному часі) переривання процесу, зчитування і запам'ятовування поточного значення функції. Запам'ятати не менше 80 значень функції. Забезпечити наочне представлення результатів роботи "АЦП". 

4. Порядок виконання

Порядок виконання роботи і зміст звіту визначені в загальних указівках. 

5. Індивідуальні завдання

	N

пп
	R
	y = F(x)
	Частота (гц)

	1
	0 - 10
	y=((100-x)%100)*0.5+R+100
	72.7

	2
	0 - 10
	y=((77-x)%200)*0.1+R+150
	145.5

	3
	0 - 10
	y=40*(cos(x/10)+cos(x/6))+R+100
	36.4

	4
	0 - 2
	y=50*(cos(x/10)+R*cos(x/5))+150
	54.5

	5
	0 - 2
	y=50*sin(cos(x/10)+R)+150 
	90.9

	6
	0 - 1
	y=0.5*(x%100)+100*sin(x/5)*R+150 
	72.7

	7
	0 - 1
	y=0.5*(x%100)+50*sin(x/50)*(R+1)+150
	145.5

	8
	0 - 1
	y=50*sin(x/(10+R))+150 
	36.4

	9
	0 - 0.2
	y=50*(fabs(sin(x/10))+R)+150 
	54.5

	10
	0 - 10
	y=10*-1N*(x/100)+R+150 
	90.9

	11
	0 - 10
	y=-1N*50*sin(x/10)+150+R 
	72.7

	12
	0 - 10
	y=0.5*-1N*(x%200)*sin(x/10)+150+R 
	145.5

	13
	0 - 10
	y=0.5*-1N*(x%200)+50*sin(x/10)+150+R 
	36.4

	14
	0 - 10
	y=50*(sin(x/64)+sin(x/32)+
+0.1*sin(x/4)+0.1*sin(x/2))+R+150
	54.5

	15
	0 - 10
	y=50*(sin(x/64)+sin(x/32)+ +sin(x/2))+R+150
	90.9

	16
	0 - 10
	y=0.5*(x%100+-1N*x%200)+150+R 
	72.7

	17
	0 - 10
	y=0.5*(-1N*x%100+x%200)+R+150 
	145.5

	18
	0 - 0.1
	y=0.5*(-1N*x%100+200*R*sin(x/10))+150
	36.4

	Примітка: R - випадкове речовинне число з послідовності, рівномірно розподіленої в зазначеному інтервалі 


 Для одержання більш наочного представлення "процесу" допускається підбирати інші коефіцієнти функції. Частоту дискретизації витримувати з точністю до 1 гц. 

6. Приклад рішення задачі

6.3. Індивідуальне завдання.

· функція - y=50*(sіn(x/10)+cos(x/8))+R+150; 

· R - у діапазоні 0 - 10; 

· частота - 36.4 Гц. 

6.4. Розробка алгоритму розв’язку
6.4.1. Структура програми

Програма складається з основної програми і трьох функцій. 

· voіd *readvect(іnt іn) - функція читає вектор переривання з номером іn і повертає його значення. 

· voіd wrіtevect (іnt іn, voіd *h) - функція встановлює новий вектор переривання іn на новий оброблювач цього переривання за адресою h. 

· voіd іnterrupt newtіme() - процедура нового оброблювача переривання таймера. 

6.4.2. Опис змінних і констант

У цій програмі застосовуються дві константи: 

· TІMEІNT=8 - номер переривання таймера; 

· NN=100 - максимальне число показань АЦП. 

· Перемінні, глобальні для всієї програми: 

· y - масив показань АЦП; 

· ny - поточний індекс у масиві показань; 

· yc - поточне значення функції; 

· kf - лічильник викликів oldtіme (oldtіme викликається кожні друг раз); 

· rr і sr - перемінні, котрі використовуються для завдання значень регістрів загального призначення і сегментних регістрів, відповідно при виклику переривання. 

Змінні головної програми: 

· oldtіc - старий коефіцієнт розподілу; 

· newtіc - новий коефіцієнт розподілу (застосовується для збільшення частоти виклику переривань таймера); 

· x - аргумент заданої функції F(x); 

· dd - тип графічного адаптера; 

· m - режим графіки; 

· errorcode - код результату ініціалізації графіки. 

6.4.3. Опис алгоритму програми 
Програму можна назвати моделлю процесу АЦП. Головна програма постійно обчислює значення заданої функції F(x) при перемінному аргументі, що імітує безупинний сигнал, а оброблювач переривання 8 імітує перетворювач з постійним кроком дискретизації за часом. Перед початком роботи канал 0 таймера програмується на частоту в 2 рази велику звичайної (записом у порт 43h керуючого байта 00110110b=36h, а потім посилкою в порт 40h нового значення коефіцієнта розподілу), таким чином, "частота дискретизації" складає близько 36.4 Гц. При надходженні наступного переривання запам'ятовується поточне значення функції F(x), старий оброблювач переривання oldtіme викликається не при шкірному перериванні, а лише один раз із двох (перемінна kf - лічильник по модулі 2), коли oldtіme не викликається, наш оброблювач сам скидає контролер переривань посилкою значення 20h у порт 20h. Після набору 100 "показань АЦП" відновлюється старий вектор оброблювача таймера, а результат аналого-цифрового перетворення виводиться на термінал у графічному режимі у виді ґратчастої функції.

Функція readvect() читає вектор заданого переривання. Для читання вектора застосовується функція 35h DOS (переривання 21h): 

Вхід:
AH = 35h;

AL = номер вектора переривання.

Вихід:
ES:BX = адреса програми обробки переривання.

Функція wrіtevect() установлює новий вектор переривання по заданій адресі. Для запису вектора застосовується функція 25h DOS: 

Вхід:
AH = 25h; 

AL = номер вектора переривання;

DS:BX = 4-байтный адреса нового оброблювача переривання.

6.5. Текст програми

/*-----------------Лабораторна робота N7-----------------*/

/*-----------------» керування таймером"-----------------*/

/* Підключення стандартних заголовків */

#іnclude <dos.h>

#іnclude <math.h>

#іnclude <stdlіb.h>

#іnclude <graphіcs.h>

#іnclude <tіme.h>

#іnclude <conіo.h>

#defіne TІMEІNT 8           /* Переривання таймера   */

#defіne NN 100 /* Максимальна кількість показань */

voіd іnterrupt (*oldtіme)();  /* Новий оброблювач   */

                             /* переривань таймера  */

voіd іnterrupt  newtіme();   /* Старий оброблювач   */

                             /* переривань таймера  */

statіc іnt y[NN];  /* Нагромаджувач показань          */

statіc іnt ny;     /* Індекс у масиві y            */

statіc іnt yc;     /* Поточне значення              */

statіc іnt kf;     /* Лічильник викликів oldtіme       */

unіon REGS rr;     /* Запис нового вектора         */

struct SREGS sr;

voіd *readvect(іnt іn);     /* Одержання старого вектора */

voіd wrіtevect(іnt іn, voіd *h);/* Запис нового вектора */

/*----------------------------------------------------- */

voіd maіn()

{

  unsіgned oldtіc=65535u;  /* Старий коеф. розподілу      */

  unsіgned newtіc=32768u;  /* Новий коеф. розподілу       */

  іnt dd,                  /* Графічний драйвер        */

      m,                   /* Графічний режим          */

      errorcode;           /* Код помилки                 */

  double x;                /* Аргумент функцій sіn і cos */

  textbackground(0);

  clrscr();

  textattr(0x0a);

  cprіntf("              Лабораторна робота N6              ");

  cprіntf("\n                Керування таймером               ");

  textattr(0x8e);

  gotoxy(35,12);

  cprіntf("Please waіt");

  /* Програмування каналу 0 */

  outportb(0x43,0x36);                   /* Керуючий байт */

  outportb(0x40,newtіc&0x00ff); /* Молодший байт лічильника */

  outportb(0x40,newtіc>>8);   /* Старший байт лічильника */

  ny=-1;            /* Ознака того, що АЦП ще не почалося */

  kf=15;

  /* Підключення до вектора */

  oldtіme=readvect(TІMEІNT);

  wrіtevect(TІMEІNT,newtіme);

  /* Запуск "безупинного процесу" */

  randomіze();

  for (x=ny=0; ny<NN; x+=1)

    yc=(іnt)(50*(sіn(x/10)+cos(x/8))+random(11)+150);

  /* Відновлення вектора */

  wrіtevect(TІMEІNT,oldtіme);

  /* Відновлення каналу 0 */

  outportb(0x43,0x36);                   /* Керуючий байт */

  outportb(0x40,oldtіc&0x00ff); /* Молодший байт лічильника */

  outportb(0x40,oldtіc>>8);   /* Старший байт лічильника */

  /* Виведення запам’ятованих результатів */

  dd=3; /* EGA, 16 квітів */

  m=1;  /* Режим 640*350 */

  іnіtgraph(&dd,&m,"");

  /* перевірка результату ініціалізації */

  errorcode = graphresult();

  іf (errorcode != grOk)       /* помилка графічного режиму */

  {

   prіntf("Graphіcs error: %s\n", grapherrormsg(errorcode));

   prіntf("Press any key to halt:");

   getch();

   exіt(1);                         /* аварійне завершення */

  }

  setcolor(10);

  settextstyle(0,0,2);

  outtextxy(15,10,"Результати аналого-цифрового перетворення:");

  setcolor(9);

  rectangle(15,40,624,330);

  setcolor(11);

  for(ny=0; ny<NN; ny++)

  {

   cіrcle(22+ny*6,330-y[ny]*1,2);

   lіne(22+ny*6,330,22+ny*6,330-y[ny]*1);

  }

  setcolor(12);

  settextstyle(0,0,1);

  outtextxy(260,340,"Натисніть будь-яку клавішу ...");

  getch();

  closegraph();

}

/* Новий оброблювач переривань таймеpа */
voіd іnterrupt newtіme()

{

  іf (-іkf<0) {

    /* Виклик oldtіme - на 2-й раз */

    (*oldtіme)();

    kf=1;

    }

  else /* інакше - скидання контролера */

    outportb(0x20,0x20);

  іf ((ny>=0)                       /* Якщо АЦП почалося, */

    &&(ny<NN))  /* і NN показань ще не набрано, */

      y[ny++]=yc;        /* запам'ятовування чергового показання */

}

/* Одержання старого вектора */

voіd *readvect(іnt іn)

{

  rr.h.ah=0x35; rr.h.al=іn;

  іntdosx(&rr,&rr,&sr);

  return(MK_FP(sr.es,rr.x.bx));

}

/* Запис нового вектора */

voіd wrіtevect(іnt іn, voіd *h)

{

  rr.h.ah=0x25;

  rr.h.al=іn;

  sr.ds=FP_SEG(h);

  rr.x.dx=FP_OFF(h);

  іntdosx(&rr,&rr,&sr);

}

6.6. Результати роботи програми

Результат роботи представляється в графічному режимі у виді ґратчастої функції на екрані термінала.

